

Mayoría de E.U. Contra Nuevo Tratado con Panamá

WASHINGTON, 26 agosto (EFE). Según una encuesta realizada por la Unión de Conservadores Norteamericana, un 93.4 por ciento de la población se opone a la firma de un nuevo tratado sobre el Canal de Panamá. La encuesta ha sido realizada, según la citada Unión, entre los norteamericanos que estos días están escribiendo a sus senadores para expresar su opinión sobre el nuevo tratado. La cifra de 93.4 en contra y 6.6

por ciento a favor fue hecha pública hoy por el congresista Phillip Crane, republicano por Illinois, quien coordinó la encuesta tomada entre un total de 100.000 cartas. El Senado norteamericano debe ratificar por una mayoría de dos tercios el nuevo Tratado una vez

que el Presidente Carter lo envíe después de la firma. Uno de los máximos oponentes del Tratado es el exGobernador y Candidato presidencial, Ronald Reagan, de California, declaró anoche en Nueva York, que un cambio en el status del Canal

—Favor pase a la Pág. 20.



CARTER DECLARA IGUALDAD DE LA MUJER. Washington, agosto 26. El Presidente Jimmy Carter saluda hoy en el Jardín de las Rosas de la Casa Blanca a Hazel Hunkins Hallinan, una de las primeras sufragistas que manifestaron en Washington en 1917, antes que se firmara la proclamación del Día de la Igualdad de la Mujer.

Ian Smith Rechaza Plan de Paz Anglo-Norteamericano

SALISBURY, agosto 26 (AP). El Primer Ministro Ian Smith rechazó hoy como "totalmente inaceptable" un plan anglo-norteamericano para Rodesia, que incluía la disolución de sus fuerzas de seguridad. El líder rodesiano así lo afirmó a los periodistas en el pueblo norteño de Wankie, mientras circulaba la versión de que el plan propone el desmantelamiento de las fuerzas armadas del régimen blanco para sentar las bases conducentes a un Gobierno negro.

Simultáneamente, los jefes de seguridad dijeron que las fuerzas

del Gobierno mataron a 17 guerrilleros y a "cinco africanos que operaban y asistían activamente a una banda terrorista". Un comunicado militar dice además que desde Zambia, se lanzaron el mes pasado contra Rodesia trece ataques "no provocados". Zambia apoya a las guerrillas nacionalistas africanas que luchan por derrocar al Gobierno minoritario blanco en Rodesia. Poco antes, el Ministro de Defensa Mark Partridge, había anticipado que Rodesia rechazaría

—Favor pase a la Pág. 37.

Otro Reajuste Económico Hace el Gobierno Chileno

SANTIAGO DE CHILE, agosto 26. (AP). El Gobierno anunció una nueva desvaloración del peso, como parte de una rebaja general de aranceles, pero afirmó que la economía chilena "está fuerte y pujante".

El Ministro de Economía, Sergio de Castro, expresó en una declaración que gracias al "notable mejoramiento económico" del país se procedió a una rebaja de aranceles, acompañada por una alza simultánea del seis por ciento en el tipo de cambio.

El anuncio figuró en un informe sobre la marcha de la economía, al aproximarse el Gobierno militar a su cuarto aniversario en el Poder.

Al asumir el Poder las fuerzas armadas en septiembre de 1973, sus economistas pusieron en marcha un duro plan económico, que según de Castro, ha traído mejoramientos en los niveles de vida de los trabajadores y crecimiento de la inversión.

El Ministro se refirió también en el informe al desempleo, las reducciones tributarias en los salarios más bajos y a la inflación.

"El notable mejoramiento económico descrito ha aconsejado avanzar más rápidamente en un aspecto crucial para el desarrollo como es la política arancelaria", dijo de Castro.

Señaló que la rebaja de aranceles, acompañada por el alza en el

tipo de cambio, "tiene el efecto de mantener la protección promedio a la industria que vende en el mercado interno y de aumentar la protección a las actividades exportadoras".

El nuevo valor del dólar es de 23.29 pesos para hoy y seguirá aumentando gradualmente hasta llegar a 23.56 el próximo 4 de septiembre, según una nueva tabla de variaciones periódicas.

De Castro, dijo que para los períodos siguientes, el reajuste del tipo de cambio se hará en la forma ya habitual y corresponderá a la inflación habida en el mes anterior.

"La economía chilena está fuerte y pujante", dijo de Castro. "La estabilidad de precios es cada vez mayor y el control monetario y fiscal permite asegurar avances adicionales sustanciales".

"Este año la tasa de crecimiento del producto sobrepasará el ocho por ciento, cifra que será de las más altas respecto del resto de las economías del mundo", añadió.

De Castro, pronosticó un persistente crecimiento en la producción y aumentos en la inversión.

"La contrapartida de estos avances será un progreso social acelerado, derivado de los aumentos en el empleo y en los salarios reales", aseguró.

Búsqueda de Regalos Perdidos Indigna a Nixon

WASHINGTON, agosto 26 (AP). El ex-Pdte. Richard Nixon fue descrito hoy como indignado y su esposa Pat como profundamente herida por implicaciones que ellos habían retenido intencionalmente algunos valiosos regalos extranjeros que pertenecen al Gobierno.

"Ahora mismo ella está examinando los artículos en la casa, como la joyería del jefe, para ver si hay mancuernas o cosas por el estilo", dijo Jack Brennan, Ayudante de Nixon, en una en-

—Favor pase a la Pág. 52.

Abren Testamento de Groucho Marx

SANTA MONICA, CALIFORNIA, agosto 26 El comediante Groucho Marx dejó a sus tres hijos la mayor parte de su fortuna, estimada entre 2.5 y 6 millones de dólares, y ordenó que cualquier heredero que impugnara su testamento recibiera sólo un dólar.

Designó a su compañera de largo tiempo, Erin Fleming como supervisora de sus restantes negocios y le dejó 150.000 dólares. Ella también recibirá la "Boutonniere de Commander Des Arts et Letres" que le concedió el Gobierno francés.

El testamento, escrito en 1974 y abierto ayer, dejó 50.000 dólares a su único hermano superviviente. Zeppo un tondo de fideicomiso de 25.000 dólares para su ex-esposa Catherine Marie y 5.000 dólares a cada uno de sus nietos.

El resto de sus bienes para sus

—Favor pase a la Pág. 52.

China Nacionalista Considera Nulos Tratados de E.U.-Pekín

El régimen de Peiping que actualmente ocupa el continente es un grupo rebelde y no tiene ningún derecho para representar al pueblo chino. Cualquier tratado de entendimiento relacionado con los derechos e intereses de la República de China y su pueblo, que pudiera haber sido alcanzado entre los Estados Unidos y el régimen comunista chino como resultado de la visita del señor Vance, será considerada nulo y rechazado por el Gobierno de la República de China y cualquier paso que el Gobierno de los Estados Unidos pudiera adoptar para acercarse al régimen comunista chino indudablemente crearía un nuevo riesgo de guerra en Asia y otras partes del mundo, lo cual sin lugar a dudas va contra el propósito de los Estados Unidos para alcanzar la paz mundial.

Durante las pasadas dos décadas el Gobierno y pueblo de la República de China no han escatimado esfuerzos en desarrollar instituciones democráticas y una libre economía a fin de darle a los más de 16 millones de chinos viviendo en Taiwan y en las islas de

Penghu, Kimmén y Matsu a gozar de una vida pacífica y próspera. La República de China se ha convertido en no sólo el faro de la esperanza para los 800 millones de chinos del continente y para los millones de chinos radicados en ultramar, sino también un importante pilar para el mantenimiento de la paz y la estabilidad en el moreste de Asia y en la región del pacífico occidental.

Se espera que en sus tratos con el régimen comunista chino, el Gobierno de los Estados Unidos pueda dar las consideraciones más cuidadosas para sus propios intereses de largo alcance y por las repercusiones que estos tratos pudieran tener en la paz mundial en general y en la paz de Asia en particular para así evitar cualquier error irreparable.

El Gobierno de la República de China continuará manteniéndose firme en llevar a cabo su política nacional anticomunista, para cumplir la sagrada misión de restaurar la libertad a los 800 millones de compatriotas que viven en el continente chino.

Ministros de Agricultura de L.A. se Reunirán en Honduras

TEGUCIGALPA, 26 agosto (ACAN-EFE). Veintisiete Ministros de Agricultura de todo el Continente americano han confirmado su asistencia a la VII Conferencia de Titulares del Ramo, a celebrarse en Tegucigalpa del cinco al diez de septiembre próximo.

Asistirán también observadores de la Organización de Estados Americanos, del Instituto Interamericano de Ciencias Agrícolas, de Bélgica, España,

Francia, Israel, Países Bajos, Italia, Japón, Portugal y Alemania.

El Comité Organizador dijo hoy que también se espera la presencia del Secretario General de la "OEA", Alejandro Orfila; del Presidente del Banco Interamericano de Desarrollo, Antonio Ortiz Mena, del Presidente del "ICA", José Emilio Araujo, y de Daniel A. Chiaj, Representante de "AID".



BEGIN CON CEAUSESCU. Bucarest, agosto 26. El Presidente de la República socialista de Rumania, Nicolae Ceausescu, derecha, y el Primer Ministro de Israel Menajem Begin, son entrevistados por los periodistas hoy en Bucarest.